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Partie 1 : Gestion financiére (11 points)

Exercice 1 : (5 points)

La société «ALDO» étudie 4 projets d’investissement mutuellement exclusifs :

Projet | Cashflow Durée de vie | Investissement
annuels

A 12000 5 40000

B 9000 5 26000

C 8000 10 40000

D 7000 10 31000

Le taux d’actualisation est de 12 %.

Travail a faire :

1. Classer les projets selon le critére de la VAN.
2. Calculer I’indice de profitabilité pour chaque projet.
3. Quel projet doit-on choisir ?

Exercice 2 : (6 points)

La société CAMA a un projet d’investissement de120 000 amortissable linéairement sur 3 ans.
La marge sur cout variable est de 70 000. Elle hésite pour le financement entre :

1. Financement 100% capitaux propres.
2. Financement 50% dettes au taux de 7% remboursable sur 3 ans par tranches égales.

Travail a faire :

1. Calcule la VAN selon les deux modes de financement.
2. Quel mode de financement I’entreprise doit-elle choisir ?

Partie Il : Analyse financiére (5 points)

Exercice 3 : (5 points)
Le tableau suivant présente les bilans fonctionnels des deux entreprises A et B :
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Actif A B Passif A B

Actif Immobilisé 1400 | 4000 Capitaux permanents
Capitaux propres 1000 | 3000
Dettes a long terme 600 | 2000

Actif circulant Passif circulant

Actif circulant d’exploitation 1700 | 2000 Passif circulant d’exploitation 1500 | 2400
Actif circulant hors exploitation 200 | 300 Passif circulant hors exploitation 100 | 400
Trésorerie active 600 | 1700 Trésorerie passive 700 | 200
Total Actif 3900 | 8000 Total Passif 3900 | 8000

Travail a faire :

1. Calculer les indicateurs suivants pour les deux entreprises :
a. Le fonds de roulement net global
b. Le besoin en fonds de roulement d’exploitation et hors exploitation
c. Latrésorerie nette

2. Calculer pour les deux entreprises les ratios suivants :
a. Le ratio de couverture des capitaux investis
b. Le ratio de I’autonomie financiére

3. Comparer et commenter la situation financiére des deux entreprises

Partie Il : Marchés financiers et Gestion de portefeuilles (4 points)

Exercice 4 : (4 points)

Pour la société ADMIR les dividendes anticipés pour les prochaines années sont présentés dans le

tableau si dessous.

N+1 N+2 N+3 N+4 N+5

258 3S 3.58 3.78 4.25

Par la suite, le taux de croissance du dividende devrait se stabiliser a 10% par an. Le taux de

rendement exigé est de 15% sur les actions ADMIR.

Travail a faire :

Calculer la valeur de I’action ADMIR. Présenter les modalités de calcul en précisant les modéles

choisis.
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Part 1 : Financial Management (11 grades)

Exercise 1 : (5 grades)

ALDO is studying 4 mutually exclusive investment projects:

Project | Annual Life time Investment
Cashflow.

A 12000 5 40000

B 9000 5 26000

C 8000 10 40000

D 7000 10 31000

Duration: 1 hour

The discount rate is 12%.
Required:

1. Classify projects according to NPV criteria.
2. Calculate the profitability index for each project.
3. Which project should be choose?

Exercise 2 : (6 grades)

CAMA has an investment project of 120,000, to be amortized on a straight-line basis over 3
years. The margin on variable costs is 70,000. The company is considering one of the following
financing options:

1. 100% equities.

2. 50% equities and 50% debt at 7% repayable over 3 years in equal instalments.
The cost of capital is 10% and the tax rate is 15%.

Required:

1. Calculate the NPV according to the two financing methods.
2. Which financing method should the company choose?

Part I1: Financial Analysis (5 grades)

Exercise 3: (5 grades)

The following table shows the functional balance sheets of two companies, A and B:
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Assets A B Liabilities A B
Fixed Assets 1400 | 4000 | Equities and non-current Liabilities
Equities 1000 | 3000
Non-current financial debts 600 | 2000
Current Assets Current liabilities
Current operating assets 1700 | 2000 Current operating Liabilities 1500 | 2400
Current non-operating assets | 200 | 300 Current non-operating Liabilities 100 | 400
Treasury assets 600 | 1700 Treasury liabilities 700 | 200
Total Assets 3900 | 8000 Total Liabilities 3900 | 8000
Required :

1. Calculate the following indicators for both companies:
a. Overall net working capital
b. Operating and non-operating working capital requirements
c. Net cash position
2. Calculate the following ratios for both companies:
a. Capital employed coverage ratio
b. Financial autonomy ratio
3. Compare and comment on the financial situation of the two companies.

Part 11 : Financial Markets (4 grades)

Exercise 4: (4 grades)

For the ADMIR company, the anticipated dividends for the next few years are presented in the
table below.

N+1 N+2 N+3 N+4 N+5

25% 3% 3.5% 3.7% 4.2%

Thereafter, the dividend growth rate should stabilize at 10% per year. The required return on
ADMIR shares is 15%.

Required:

Calculate the value of ADMIR shares. Present the calculation methods by specifying the chosen
models.
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